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Às Dezenove    horas do dia 01 de Abril de 2019, realizou-se a
(8ª..)  Oitava  Sessão  Ordinária  do  ano  de  2019,  da  Décima
Quarta Legislatura da Câmara Municipal da Estância Balneária
de Mongaguá, sob a Presidência do Vereador Carlos Jacó Rocha
o qual assume a Mesa dos Trabalhos e como manda o Regimento
Interno  profere  as palavras:  SOB A PROTEÇÃO DE “DEUS”,
iniciamos  os  nossos  trabalhos  e  abre  a  presente  Sessão   e
solicita  aos  Senhores  Secretários,   1º.  Secretário  Sr. Alex
Marcelo  dos  Santos,  e   2º.  Secretário   Sr.  Luciano  Lara
Vieira , para que os mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos
nas respectivas cadeiras,  a seguir o Senhor Presidente da Casa
solicita aos  Senhores Vereadores que registrem a sua presença
na  sessão.  PRESENTES: ALEX  MARCELO  DOS  SANTOS,
ANTONIO  EDUARDO DOS SANTOS,  AURIVALDO JOSÉ DOS
SANTOS,  CARLOS  JACÓ  ROCHA,  CARLOS  SILVA  SANTOS
NETO,  CLAUDIO  ARENA,  DANIEL  SOARES  DA  SILVA,
GUILHERME  D’ÁVILA  PRÓCIDA,  JOSÉ  PEDRO  FACCINA,
LUCIANO  LARA  VIEIRA,  LUIZ  BERBIZ  DE  OLIVEIRA,
RODRIGO  CARDOSO  BIAGIONI,  SERGIO  SILVESTRE
RODRIGUES.  Desta forma, havendo quorum legal para o início
dos  trabalhos,  o  Senhor  Presidente  DECLARA  ABERTA  A
PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA.   Neste  momento  o  Senhor
Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário faça a leitura
da Ata da sétima Sessão Ordinária realizada em 25 de Março de
2019, e o mesmo solicita a dispensa da leitura da Ata, sendo
aprovada  a  dispensa  da  leitura  da  Ata  pelos  Vereadores
presentes,  na  sequência  o  Senhor  Presidente  informa  que  a
referida  Ata  está  em  votação  e,  quem  estiver  de  acordo  que
permaneça como se encontra, sendo aprovada pelos Vereadores
presentes  na  sessão.    Neste momento  o  Senhor  Presidente
informa que as indicações 487 a 551, serão encaminhadas ao
Poder Executivo. Informa ainda que se encontram na Casa os
Projeto de Lei 027/2019 de autoria do Poder Executivo, o Projeto
de  Resolução  002/2019,  de  autoria  da  Mesa  Diretora,  serão
encaminhadas a Ordem do Dia da Presente Sessão. O Projeto de
Resolução 003/2019 de autoria do Vereador Alex Marcelo dos
Santos, também será encaminhado a Ordem do Dia da presente
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sessão  por  apresentar  Requerimento  de  Urgência.  Neste
momento    Senhor  Presidente  solicita  ao  Senhor  Primeiro
Secretário  que  faça  a  chamada dos  Senhores  para  leitura  de
suas matérias na tribuna. MOÇÃO DE APLAUSO 001/2019 de
autoria  do  Vereador  Carlos  Silva  Santos  Neto.  Colocado  em
discussão e votação, fez o uso da palavra o autor da propositura,
colocado  novamente  em  discussão  e  votação,  o  mesmo  foi
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no painel
eletrônico.  Neste  momento o Senhor Primeiro  Secretário  faz  a
leitura  do  oficio  do  Projeto  Missão  Samambaia.
REQUERIMENTO  041/2019 de  autoria  do  Vereador  Alex
Marcelo dos Santos.  Colocado em discussão e votação, fez o
uso  da  palavra  o  autor  da  propositura  e  o  Vereador  Daniel
Soares da Silva, colocado novamente em discussão e votação, o
mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado
no painel eletrônico. REQUERIMENTO 045/2019 de autoria do
Vereador  Alex Marcelo dos Santos.  Colocado em discussão e
votação,  fez  uso  da  palavra  o  autor  da  propositura,  colocado
novamente em discussão e votação, o mesmo foi APROVADO por
unanimidade,  conforme  demonstrado  no  painel  eletrônico.
REQUERIMENTO 044/2019 de autoria do Vereador Aurivaldo
José dos Santos. Colocado em discussão e votação, fez uso da
palavra o autor da propositura e o Vereador Carlos Jacó Rocha,
colocado  novamente  em  discussão  e  votação,  o  mesmo  foi
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no painel
eletrônico. REQUERIMENTO 042/2019 de autoria do Vereador
Carlos Jacó Rocha.  Colocado em discussão e votação, fez uso
da palavra o autor da propositura e o Vereador Luciano Lara
Vieira  que  pede  para  subscrever  o  requerimento,  colocado
novamente em discussão e votação, o mesmo foi APROVADO por
unanimidade,  conforme  demonstrado  no  painel  eletrônico.
REQUERIMENTO  043/2019 de  autoria  do  Vereador  Carlos
Jacó  Rocha.  Colocado  em  discussão  e  votação,  fez  uso  da
palavra  o  autor  da  propositura,  colocado  novamente  em
discussão e votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade,
conforme demonstrado no painel  eletrônico.  REQUERIMENTO
039/2019 de  autoria  do  Vereador  Rodrigo  Cardoso  Biagioni.
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Colocado em discussão e votação, fez uso da palavra o Vereador
Alex Marcelo dos Santos, colocado novamente em discussão e
votação, o mesmo foi REPROVADO por 7 (sete) votos contrários
e  5  (cinco)  votos  favoráveis,  conforme  demonstrado  no  painel
eletrônico. REQUERIMENTO 040/2019 de autoria do Vereador
Rodrigo Cardoso Biagioni. Colocado em discussão e votação, fez
uso da palavra o Vereador Alex Marcelo dos Santos, colocado
novamente em discussão e votação, o mesmo foi  REPROVADO
por  7  (sete)  votos  contrários  e  5  (cinco)  votos  favoráveis,
conforme demonstrado no painel eletrônico.   Neste momento
usando da Palavra conforme inscrição no painel eletrônico o
Vereador ALEX MARCELO DOS SANTOS:- “Mais uma vez, boa
noite  a todos,  eu tinha inclusive também é reservado pra falar
aqui  na  tribuna,  um  pouco  sobre  o  Projeto  Guri,  sobre  o  que
aconteceu  e,  eu  gostaria  de  parabenizar  a  população,  que  se
mobilizou  através  de  um  abaixo  assinado,  onde  ontem  quase
duzentas  mil  assinaturas  já  tinham  sido  colhidas  on-line,  eu
tenho certeza que esse abaixo assinado foi fundamental pra que o
Governador  Dória  voltasse  atrás  e  revisse,  revesse  o
posicionamento que ele adotou em relação ao Projeto Guri, porque
a resposta da população foi  muito forte,  de repudio ao termino
desse programa, inclusive a cidade de Mongaguá, seria afetada
também,  eles  fazem  um  trabalho  muito  bonito  né?  Inclusive
estiveram aqui na apresentação, no Troféu Zumbi dos Palmares
né? Fizeram uma bonita apresentação aqui, é um trabalho muito
bonito pros jovens, tem que ser dado continuidade e, eu fico feliz
pelo governo do estado ter voltado atrás e mantido o Projeto Guri.
Uma outra questão que eu gostaria de abordar, que eu publiquei
nas  minhas  redes  sociais,  é  a  questão  da  reforma  do  Pronto
Socorro,  o  P.S de Vera Cruz,  a gente tem que ficar  em cima e
cobrar,  não,  não  dar  folga  pra  administração,  porque  a  gente
lembra muito bem, a gente tem uma maternidade aqui na cidade,
que ficaria fechada noventa dias para reforma e,  esse noventa
dias, já fazem dez anos e, a gente não pode deixar que a mesma
coisa aconteça com o Pronto Socorro de Vera Cruz, a população
precisa que o Pronto Socorro volte a funcionar o mais rapidamente
possível e, eu vou continuar cobrando a prefeitura pra que reabra
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esse equipamento de saúde, a população precisa, o sistema de
saúde da nossa cidade já é bastante  deficiente  e a gente não
pode  abrir  mão  do  P.S  de  Vera  Cruz.  Eu  queria  dar  uns
esclarecimentos, eu divulguei na minha rede social, inclusive uma
foto da placa que mostra ali a licitação que foi feita através de
uma  carta  convite,  a  empresa  CMN  Construções  ganhou  essa
carta  convite,  o  valor  de  trezentos  e  vinte  e  dois  mil,  valor
arredondado, trezentos e vinte e dois mil pra reformar o P.S de
Vera Cruz e, nesta semana saiu um aditamento, colocando mais
cento  e  sessenta  mil  reais  na  obra,  então  nós  já  estamos  ai
praticamente meio milhão de reais naquela obra e, quem olhar,
quem olhar o P.S tá aqui do lado, quando sai da Câmara, não eles
colocaram tapume, mas de dia, quando tem uma porta, você pode
entrar ali e olhar, pouquíssima coisa foi feita até agora, então não
vejo justificativa pra se adicionar cento e sessenta mil reais a uma
obra que praticamente não andou, é uma coisa muito suspeita. E
quem tem acompanhado as sessões, tem visto que vários pedidos
de reforma aqui, tem beirado a, em torno de trezentos e vinte mil,
porque isso? Pra população entender: existe uma modalidade de
licitação, que se chama carta convite, que pra obras o limite dela é
de trezentos e trinta mil reais. Então treze..., até trezentos e trinta
mil,  uma obra uma reforma,  a prefeitura pode abrir  uma carta
convite,  então  o  P.S  de  Vera  Cruz,  trezentos  e  vinte  dois  mil,
próximo do limite,  trezentos  e  trinta  também, teve o pedido de
reforma  do  
Regina Maria beirando os trezentos e trinta mil, as reformas das
oficinas, das salas de oficinas culturais, beirando os trezentos e
trinta  mil.  Ai  vão  dizer  é  coincidência  isso?  São  prédios
completamente  diferentes,  a  reforma  do  Posto  da  Pedreira,
beirando os trezentos e trinta mil, que coincidência é essa? Todas
as reformas beirando trezentos e trinta mil, por que? Porque é o
limite que a lei de licitações, a lei oito meia, meia, meia de noventa
e três, ela permite carta convite e, existe uma falha na lei, porque
esse valor, é somente pro ato licitatório, então foi dada a carta
convite, após isso a prefeitura pode fazer dos aditamentos, que é
prolongar o período da obra, injetar mais dinheiro ali, que é o que
a  gente  tá  observando  no  P.S  de  Vera  Cruz,  a  carta  convite
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trezentos e vinte dois mil, passou meio mês, já tão colocando um
aditivo, um aditando em cento e sessenta mil reais, então já tá
indo pra meio milhão de reais, então é claramente uma forma de
driblar  a  lei  das  licitações,  claramente  de  driblar,  mas
infelizmente a legislação permite que seja feito isso, daqui a pouco
pode surgir o segundo aditamento e colocar mais cento e sessenta
mil,  terceiro  aditamento,  mais  duzentos  mil  e  vai  prolongando,
prolongando,  vai  consumindo o recurso público e  a obra não é
entregue  e,  é  esses  os  motivos  pelo  qual  eu  apresentei  aqui  o
seguro anticorrupção, de iniciativa do MBL Nacional, foi aprovado
aqui nessa Câmara, eu estipulei que toda obra acima de cem mil
reais, deve contar com o seguro garantia, toda obra acima de cem
mil,  essa  lei  o  veto,  o  prefeito  derrubou,  era  evidente  que,  ele
vetou, era evidente que ele ia vetar, foi derrubado pela câmara em
fevereiro, a partir daí, as obras precisam do seguro garantia. Com
o seguro garantia acabam os aditamentos, porque cinco por cento
do valor da obra, a empresa que ganhar a licitação, vai ter que
fazer um seguro garantia na seguradora, em favor da prefeitura,
ela não cumpriu, indeniza a prefeitura, então não há como haver
corrupção, desvio de dinheiro com esse projeto, é um projeto que
eu achei  maravilhoso,  apresentei  aqui  e  foi  aprovado  e  vamos
cobrar a prefeitura a presença do seguro garantia em todas as
licitações  feita  pela  prefeitura,  porque  a  gente  não  pode  mais
permitir isso, ai pergunto, mais porque aconteceu isso no do Vera
Cruz? Por que o contrato foi firmado em dezembro, a lei ainda não
estava em vigor, então a gente vai cobrar o seguro garantia em
todas essas obras, pra que a gente não assista mais essa cena,
quem lembra,  essa  lei  das  licitações  antes,  o  limite  pra  carta
convite era de cento e cinquenta mil reais, até junho de dois mil e
dezoito, era cento e cinquenta mil. As reformas da prefeitura, elas
eram cento e quarenta e dois mil,  cento e quarenta e sete mil,
cento  e  quarenta  e  cinco  mil,  sempre  beirando,  a  partir  do
momento que a lei federal aumentou esse limite pra trezentos e
trinta mil,  a gente tá recebendo aqui  direto pedido de reforma,
trezentos e vinte mil, trezentos e vinte e um mil, trezentos e vinte e
dois  mil,  se  a  lei  federal  jogasse  pra  setecentos  mil,  essas
reformas  seriam  seiscentos  e  noventa  e  sete  mil,  seiscentos  e
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noventa e cinco mil, então a gente tem que ficar atento, a gente
não  pode  admitir  mais  na  cidade  esse  tipo  de  política,  isso  é
enganar a população, é iludir a população, eles pegam obras que
são importantes e fazem esse tipo de situação, e não tem, eles
não tem enviado pra cá, o Memorial Descritivo da obra, então a
gente  não sabe o  que vai  ser  feito,  então  essa pratica  precisa
acabar e, a população precisa ficar atenta. Uma outra coisa, um
outro assunto que eu gostaria de falar é sobre o projeto adote uma
praça, que eu apresentei aqui nessa câmara, foi a, foi aprovado
no ano passado, hoje eu publiquei nas redes sociais, a prefeitura
ela  gasta  aproximadamente  duzentos  e  noventa  mil  reais  todo
mês com manutenção de praças, parque e jardins, todo mês, no
ano de dois mil e dezoito, valores apro... valores arredondados,
três milhões e meio de reais foram gastos com manutenção de
praças,  parques e jardins,  ai  o cidadão olha pra praça do seu
bairro, e pergunta pra onde está indo esse dinheiro? A praça tá
bem cuidada? Eu fiz uma ação de limpeza das praias juntamente
com alguns amigos, nós limpamos duas praças, uma das praça
na Vila Atlântica, nós gastamos cento e oitenta reais, e quem viu
as fotos, viu que a praça, ficou bem limpa, pintada, bonita com
cento e oitenta reais, e por quê que eu fiz isso? E por que eu fiz
isso? Pra mostrar pra prefeitura que ela deve executar o projeto
adote uma praça, essas praças tem ser adotadas pela iniciativa
privada,  em  troca  de  uma  propaganda  no  local,  ela  coloca  a
propaganda  dela,  ela  fica  responsável  pela  manutenção  da
praças, eu conheço igrejas que estão interessadas, que os fiéis
daquela  igreja  tem interesse  em cuidar  de  determinada praça,
colocar uma divulgação da igreja ali, e eu tenho certeza que os
fiéis da igreja,  até um função de mostrar  a sua fé,  vão cuidar
muito melhor daquela praça do que a prefeitura, a prefeitura não
vai gastar nada com isso, mais a intenção parece que é realmente
de gastar e, por isso que o projeto não entra em execução e, eu
cobro que a prefeitura execute e coloque pra funcionar o projeto
adote uma praça, muito obrigado, uma boa noite a todos.”  Neste
momento o Senhor Presidente informa não haver mais ninguém
inscrito, o Senhor Presidente passa direto para Ordem do Dia.
Em seguida  o  Senhor  Presidente  solicita  aos  Vereadores  que
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registrem  sua  presença  na  ORDEM  DO  DIA.  Verificou-se
quorum legal,  Dando seqüência,  Em seguida o Sr.  Presidente
informa que tem na casa o Projeto de Resolução 003/2019 de
autoria do Vereador Alex Marcelo dos Santos, sendo colocado em
discussão fazem o uso da palavra os Vereadores: Alex Marcelo
dos Santos e Antônio Eduardo dos Santos.  Neste  momento o
Senhor  Presidente  suspende  a  sessão  para  que  a  ordem  se
reestabeleça.  Dando  sequência,  o  Projeto  de  Resolução
003/2019  é  colocado  votação,  colocado votação,  o  mesmo foi
REPROVADO Por  7  (sete)  votos  contrários  e  5  (cinco)  votos
favoráveis conforme demonstrado no painel eletrônico. Projeto de
Resolução  002/2019  de  autoria  da  Mesa  Diretora,  sendo
colocado em discussão fazem o uso da palavra o Vereador Carlos
Jacó Rocha, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por
unanimidade dos vereadores presentes, conforme demonstrado
no  painel  eletrônico.  Projeto  de  Lei  027/2019  de  autoria  do
Poder Executivo, sendo colocado em discussão fazem o uso da
palavra  os  Vereadores:  Alex  Marcelo  dos  Santos,  Antônio
Eduardo  dos Santos,  Carlos  Jacó Rocha e  Guilherme D´Ávila
Prócida, colocado em votação, o mesmo foi  APROVADO por 8
(oito)  votos  favoráveis  e  4  (quatro)  votos  contrários  conforme
demonstrado  no  painel  eletrônico.  Neste  momento  o  Senhor
Presidente  declara  não  haver  mais  matéria  para  apreciação  e
declara encerrada a presente sessão, agradece Polícia Militar, a
presença e todos, aos funcionários da Casa e até a próxima se
DEUS quiser. 
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